

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора медицинских наук, заведующего отделением торако-
абдоминальной хирургии и онкологии

ФГБНУ «РНЦХ имени академика Б.В. Петровского» Шестакова А.Л.
на диссертационную работу Горшуновой Александры Петровны
на тему: «Видеоэндоскопическая пластика пищевода желудочной
трубкой» по специальности 3.1.9 – хирургия

Научно-квалификационная (диссертационная) работа Горшуновой Александры Петровны посвящена решению важной научной и прикладной проблеме – определению возможностей и ограничений использования минимальноинвазивных видеоэндоскопических методик при выполнении реконструктивных вмешательств на пищеводе. Данная работа актуальна и имеет научно- практическое значение.

Диссертация А.П. Горшуновой представляет собой законченный самостоятельный научно- квалификационный труд, направленный на улучшение результатов хирургического лечения пациентов с доброкачественными и злокачественными заболеваниями пищевода. Автором впервые продемонстрированы эффективность и безопасность минимальноинвазивных методик при выполнении реконструктивных вмешательств пациентам, сформулированы основные показания и противопоказания к лапароскопически-ассистированной пластике пищевода изоперистальтической желудочной трубкой у пациентов после эзофагэктомии. Подробным образом уточнены технические аспекты видеоэндоскопического реконструктивного вмешательства пищевода. Продemonстрирована высокая эффективность данной методике на примере улучшения таких клинических показателей как: длительность госпитализации, сроки наблюдения в ОРИТ и палате общего профиля, уровень хирургического стресс-ответа, частота послеоперационных осложнений. А.П. Горшунова в своей работе наглядно показала и доказала, что внедрение в клиническую практику видеоэндоскопических методик

позволяет улучшить результаты лечения пациентов при выполнении пластики пищевода после его субтотальной резекции.

А.П. Горшунова проанализировала большой объем научной литературы, посвященной проблеме внедрения и использования минимальноинвазивных методик в хирургию пищевода. Принимала личное участие в реконструктивных вмешательствах на пищеводе, осуществляла динамическое наблюдение за пациентами, включенными в исследование, в пред- и послеоперационном периоде. А.П. Горшунова провела обработку собранного материала, используя современные методы статистического анализа данных, грамотно систематизировала и обработала полученные результаты, что определяет их достоверность. Текст научно-квалификационной работы отличается высоким уровнем научности. А.П. Горшунову можно охарактеризовать как грамотного и ответственного специалиста.

По теме диссертации опубликованы 5 научных статей в рецензируемых журналах. Научные положения, выводы и практические рекомендации, содержащиеся в диссертационной работе, внедрены и широко применяются в клинической практике отделения торако-абдоминальной хирургии и онкологии ФГБНУ «РНЦХ им. Акад. Б.В. Петровского».

Научный труд А.П. Горшуновой отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени.

Научный руководитель, доктор медицинских наук, заведующий отделением торако-абдоминальной хирургии и онкологии ФГБНУ «РНЦХ имени академика Б.В. Петровского»

Шестаков А.Л.

Подпись д.м.н., заведующего отделением хирургии пищевода и желудка ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского» заверяю.
Ученый секретарь ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского», к.м.н.

Михайлова А.А.

05.06.2023

